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Konu:  ZDRAVOOKHRANENIYE 2009- Uluslararası Sağlık, Medikal Ekipman ve İlaç Fuarı
Sayın Yetkili,

ZDRAVOOKHRANENIYE 2009- Uluslararası Sağlık, Medikal Ekipman ve İlaç Fuarı Moskova- Rusya’da 07-11 Aralık 2009 tarihlerinde düzenlenecek olup, Türkiye'nin ZDRAVOOKHRANENIYE 2009 Fuarı'na ikinci kez milli düzeyde katılımı Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri (OAİB) ve Merkezimiz ortak organizasyonunda gerçekleştirilecektir. Bu amaçla, fuar alanında 240 m²'lik stand alanı kiralanmıştır. 

Rusya medikal ürün pazarı son yıllarda önemli ölçüde büyüme kaydetmekte ve büyüme eğiliminin gelecek yıllarda da aynı şekilde sürmesi beklenmektedir. Geçen yıl 40 ülkeden 1060 katılımcı firmanın ürünlerini sergilediği ve 18.415 profesyonel ziyaretçisi olan ZDRAVOOKHRANENIYE 2009- Uluslararası Sağlık, Medikal Ekipman ve İlaç Fuarı ülkenin en büyük ve en önemli medikal fuarı olarak değerlendirilmektedir. 

Fuara katılım ücreti 850 € / m2 (teşvik sonrası birim maliyet 340 € / m2) olarak belirlenmiştir. Bununla birlikte, ZDRAVOOKHRANENIYE 2009-Uluslararası Sağlık, Medikal Ekipman ve İlaç Fuarı katılımcıları, “2004/6 sayılı Tebliğ” kapsamında toplam destek tutarı 15.000 ABD Doları'nı aşmamak üzere  %50 oranında destekten faydalanacaklardır. Ayrıca, “2004/6 sayılı Tebliğ”de belirtildiği üzere, Müsteşarlıkça yürütülen ihracat stratejisi çerçevesinde, ülkemiz bakımından yeni ve/veya önemli pazar olarak belirlenen ülkelerde düzenlenecek Yurt Dışı Fuarlara iştirak eden katılımcı niteliğini haiz firmaların Müsteşarlıkça görevlendirilen organizatöre ödeyecekleri katılım bedeli için 2004/6 sayılı Tebliğ kapsamında belirlenen destek oranına 10 puan ilave destek sağlanır. Katılımcılar bu maddede belirtilen ilave destekten aynı ülkede düzenlenen azami 2 yurtdışı fuar için yararlandırılırlar. Bu itibarla; Rusya 2009 yılında hedef Pazar olarak belirlenmiş olup, yukarıda bahsedilen şartlara haiz katılımcı firmalarımız ilave %10 daha destek alacalar ve toplam destek tutarı %60 oranında olacaktır. Teşvik aldıktan sonra sözkonusu fuarın katılımcı firmalarımıza nihai maliyeti 340 € / m2 olup, bu fiyat; stand yer kirası, stand konstruksiyon ve genel dekorasyonu, sergi mallarının gümrükleme ve sigortalama işlemleri dahil gidiş-dönüş nakliyesi ve her türlü tanıtım faaliyetlerini  kapsamaktadır. 

Bu çerçevede,  fuara  milli katılım organizasyonu altında katılmak isteyen firmalarımızın  ekte yer alan Katılım Talep Formu’nu doldurarak, ön katılım bedeli olarak tespit edilen 2000 € ödendiğini gösteren banka dekontu ile birlikte en geç 10 Temmuz 2009 tarihine kadar Merkezimize faks yoluyla (0312-425 71 77) iletmesi gerekmektedir. Fuardaki yerimizin sınırlı olması nedeniyle, son başvuru tarihinin beklenmemesi ve ücret ödenmeden önce Merkezimizden yer olup olmadığı hususunda teyit alınması büyük önem taşımaktadır. Katılım taleplerinin değerlendirilmesi ve firmaların stand içi yerleşimleri için, katılım talep formu ve banka ödeme makbuzunun birlikte Merkezimize ulaştırıldığı tarih önem taşımaktadır. 
Bilgilerinizi rica eder, çalışmalarınızda başarılar dilerim.

  
       Sebla AKER
     Genel Sekreter a.

 Fuarlar Daire Başkanı

EKLER:
1. Genel Bilgiler (2 sayfa)
2. Katılım Talep Formu (1 sayfa)
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